



ШКОЛЬНЫЙ МИР

№4, октябрь 2023 г.
ГКО СУВУ г.Октябрьск

День знаний



1 сентября в ГКО СУВУ г. Октябрьска состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний. Первый учебный день для обучающихся начался с поднятия государственного флага и исполнения гимна Российской Федерации. С началом учебного года воспитанников и педагогов образовательного учреждения поздравил директор Дамм В.В. Свои поздравления выразили гости мероприятия — Демин С.А. — прокурор г.о. Октябрьск, Погодин В.В. — депутат Думы г.о. Октябрьск и Макарова Е.И. — сотрудник полиции МУ МВД России «Сызранское». В этот день классные руководители провели для обучающихся классные часы по темам: «Моя Родина — Россия!», «Пусть цифра 1 принесет нам удачу и сделает нас первыми!», а также «ОБЖ: правила безопасности и поведения в школе, дома, в обществе». В Центре детских инициатив воспитанники записали на листах бумаги свои идеи, которые сами хотели бы реализовать. Посетив школьный музей, ребята познакомились с историей образовательного учреждения и экспонатами музея. Поздравляем всех с новым учебным годом! Желаем новых творческих свершений, крепкого здоровья и мира!

III Турнир по мини-футболу

1 сентября на спортивной площадке ГКО СУВУ г. Октябрьска состоялся III Турнир по мини-футболу, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В этот день вся страна чтит память детей и взрослых, погибших в г. Беслане в 2004 году. В Турнире приняли участие 3 команды: «Октябрьск», состоящая из обучающихся ГБОУ СОШ №8 и ГБОУ СОШ №9, «Водник» — ГБОУ ООШ №2 и команда воспитанников ГКО СУВУ. В результате сыгранных матчей, 1 место и переходящий кубок Победителя турнира завоевала команда «Октябрьск». 2 место занимает «Водник», а бронзовые медали достаются хозяевам турнира. Администрация ГКО СУВУ г. Октябрьска выражает благодарность начальнику отдела физической культуры и спорта Романову А.Ю., заместителю директора МБУ «ЦСС» Золину Д.Г., учителю физической культуры ГБОУ ООШ №2 Спиридоновой С.И. и всем участникам памятного турнира.



Поле чудес: Азбука дорог

В рамках профилактической акции «Внимание — дети! Дорога в школу!», 1 сентября в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошла интеллектуальная игра «Поле чудес» на знание дорожных правил «Азбука дорог». Всё было как в настоящем капитал-шоу: вращающийся барабан, сектор призов, подарки. В ходе мероприятия воспитанники вспомнили и закрепили правила поведения на дороге, узнали много интересного и познавательного. Отгадывая слова проявляли эрудицию и смекалку. Каждый желал победить. Абсолютным победителем стал Морозов Кирилл учащийся 10 класса.



Расул Гамзатов – певец добра и человечности

8 сентября в рамках Всероссийского урока, посвященного 100-летию со дня рождения Р.Г. Гамзатова, педагогом ГКО СУВУ г. Октябрьска Холодовой И.А. проведен библиотечный час «Расул Гамзатов – певец добра и человечности». В ходе мероприятия обучающиеся познакомились с жизнью и творчеством выдающегося советского и российского поэта, народного поэта Дагестана Расула Гамзатова. Посмотрели видеоролик о родине поэта. Педагог и воспитанники читали вслух стихи поэта, слушали песни, автором слов которых является знаменитый поэт.



Урбанизация и ее влияние на окружающую среду



11 сентября в ГКО СУВУ г.Октябрьска в рамках работы дополнительного образования «Моя экологическая грамотность» учителем Тулевой С.В проведено занятие на тему «Урбанизация и ее влияние на окружающую среду». Ребята узнали, что из-за недостаточно правильно выбранного устройства городской среды внешний вид любого города, экологическая обстановка и жизнь людей, населяющих этот город становится неудобной и непрактичной. В ходе мероприятия,

обучающиеся высказали свое мнение о проблеме урбанизации и путях ее решения с позиции экологов, архитекторов и горожан. Итогом мероприятия стала защита проекта «Мой город – чистый город».

В стране выученных уроков



13 сентября в ГКО СУВУ состоялось открытие нового сезона интеллектуальных игр «Котелок». В игре приняли участие пять команд — три команды воспитанников специальной школы — «Старики», «Пламя» и «Юные», команда СРЦН «Дорогою добра» и сборная команда педагогов «ЖУК» («Женский Учительский Коллектив»), которая как всегда не претендуя на призовое место служила для ребят примером хороших знаний и умения решать интеллектуальные задачи. Каждый тур представлял один из учебных предметов, изучаемых в школе, а

блиц-тур или урок ОБЖ был посвящен месячнику по безопасности, традиционно проводимому в начале учебного года. Все команды проявили большое стремление к победе, но лучшей стали «Старики» (ГКО СУВУ). В обиде не остался никто, ведь «Котелок» всегда полон приятных сюрпризов и ни одна команда не остается без внимания. Еще раз поздравим ребят с новым учебным годом и пожелаем им честно заработанных пятерок.



Кросс нации-2023

15 сентября на городском стадионе «Локомотив» состоялся муниципальный этап Всероссийского дня бега «Кросс нации — 2023». Трое воспитанников ГКО СУВУ г. Октябрьска приняли участие в соревнованиях в двух возрастных категориях: юноши 12-13 лет и юноши 14-15 лет. По итогу забега, на дистанции в 2000 м., среди юношей 14-15 лет, Холов Руслан занял 3 место. Ребята, принявшие участие в соревнованиях, являются учащимися секции дополнительного образования «Общая физическая подготовка» и школьного спортивного клуба «Чемпион».

Пушкинская лира

15 сентября 2023 г. на заключительном Гала-концерте в Научно-культурном центре Пушкинского Заповедника подведены итоги Всероссийского творческого фестиваля-конкурса «Пушкинская лира» для обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений (СУВУ). Учредителем фестиваля-конкурса является Министерство просвещения Российской Федерации, организатором – ФГБПОУ «Себежское специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа». В конкурсе приняло участие 262 человека (детей и взрослых) из 30 специальных учебно-воспитательных учреждений. География участников простирается от Сахалина до Калининграда. Активное участие в конкурсе приняли воспитанники Литературного театра «Затейники» ГКО СУВУ г. Октябрьска под руководством Хуртиной Елены Михайловны. Постановку по сказке А.С.Пушкина «Сказка о попе и работнике его Балде» высоко оценили члены жюри, творческий коллектив занял I место в номинации «Театральная». Благодарим организаторов конкурса за пропаганду всемирного значения наследия творчества А.С. Пушкина. А ребят поздравляем с заслуженной наградой и желаем новых творческих побед!



Золотая осень

Вот и наступила золотая осень. Осень — самая красивая и живописная пора года. С приходом осени все меняется, словно художник раскрашивает природу всей гаммой красок. С приходом осени весь мир словно меняется. Он становится более ярким и красочным! Цвета переплетаются между собой, создавая золотые краски осени. И в такой замечательный период в рамках работы дополнительного образования «Литературный театр «Затейники» прошёл конкурс чтецов «Золотая осень» среди обучающихся ГКО СУВУ г. Октябрьска. Все участники конкурса серьёзно подготовились, блестяще выступили, показав своё мастерство и оригинальность исполнения. При подведении итогов жюри пришлось нелегко. После длительного обсуждения были оглашены результаты, всем чтецам были вручены почётные грамоты.



У святого источника



22 сентября воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска посетили родник «Старокостычевский». История святого места уходит во времена 19 века, когда на склоне холма поселения Городище, ныне г. Октябрьска, у родника была явлена икона великомученицы Параскевы Пятницы. С тех пор, не смотря на гонения христиан в послереволюционные времена, православные приходят к роднику помолиться Параскеве Пятнице и набрать святой воды в источнике. Ребята тоже набрали воды, помолились в часовне, омыли свое лицо в купальне. Каждый воспитанник поспешил внести свою лепту

в облагораживание святого источника. Ребята, которые входят в состав школьного добровольческого отряда и здесь решили сделать доброе дело — полили цветы на территории святыни, убрались в часовне, не забыли бережно протереть мраморную плиту с изображением святой Параскевы. С верой в целительную помощь Божию и молитвенную поддержку великомученицы Параскевы Пятницы, мы отправились домой, унося в своих душах надежду на чудо, которое вот-вот над нами совершится.

Коллекция и коллекционеры



Коллекционирование — это очень популярное в мире хобби. Что только не коллекционируется от «счастливых» билетов до акульих зубов. Вряд ли найдется человек, который не было бы увлечён коллекционированием. Подросткам полезно что-нибудь собирать: это развивает память и учит систематизировать. Посмотрев презентацию «Необычные коллекции мира и самые интересные хобби», ребята познакомились с необычными коллекциями и различными

видами коллекций. Независимо от того, что коллекционируется, это всегда помогает наслаждаться миром разнообразия и красоты.



Новости ШСП

26 сентября в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошел практико-ориентированный семинар для подростков и педагогов «Восстановительная медиация в образовательной организации. Организация работы школьной службы примирения», в котором приняли участие воспитанники специальной школы, студенты Кинельского государственного техникума и студенты Октябрьского техникума строительных и сервисных технологий им. В.Г. Кубасова. Техникам

восстановительной медиации ребят обучала председатель Ассоциации детских служб примирения Самарской области Прянишникова Татьяна Вячеславовна. Только с 2018 года на ее семинарах воспитанники-новички ГКО СУВУ обучались четыре раза. Возвращаясь домой ребята увозили с собой уникальный опыт ШСП и нередко продолжали свою миротворческую деятельность в своей родной школе. Мы благодарим Татьяну Вячеславовну за многолетнее плодотворное сотрудничество, вклад в обучение, воспитание и развитие подрастающего поколения, за ее отзывчивость, неиссякаемую энергию, нравственный и творческий энтузиазм, которые становятся залогом успешной реализации совместных проектов.

Финансовая карусель

В целях повышения уровня финансовой грамотности 27 сентября с воспитанниками ГКО СУВУ г. Октябрьска была проведена игра «Финансовая карусель», в ходе которой дети решали кроссворды, разгадывали ребусы и собирали пословицы, носящие финансовый характер. В процессе выполнения заданий ребята закрепили знания, полученные ранее, расширили свой кругозор и получили массу положительных эмоций.



Интернет – безОпасное пространство»



27 сентября в ГКО СУВУ г. Октябрьска сотрудник городской детской библиотеки им. А.Макаренко Осипова Е.В. провела с обучающимися урок-навигацию ««Интернет – безОпасное пространство». Библиотекарь рассказала об истории появления сети Интернет. Затем среди воспитанников был проведен небольшой опрос о наиболее распространенных и актуальных сайтах и мессенджерах сети Интернет, особо отметив, какие из них в настоящее время разрешены в пользовании. В конце встречи ребята, разделившись на две команды, отвечали на вопросы игры-викторины, демонстрируя свои полученные знания.

Ко Дню Гражданской обороны

«Выжить и спасти» под таким названием 04 октября для воспитанников ГКО СУВУ г. Октябрьска был проведен информационный час сотрудником МБУ «Музей Октябрьск-на-Волге» Г.В. Япаровой. Данное мероприятие приурочено ко Дню Гражданской обороны. Ребята познакомились с историей Гражданской обороны, которая ведет свое начало с 1932 года, с ролью ГО в настоящее время. Из рассказа они узнали о чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера, о нелёгкой работе спасателей, которые несмотря на трудности, готовы противостоять стихии и року, проявляя мужество и профессионализм. Тема гражданской обороны всегда актуальна. Очень важно, как можно раньше приучать детей к культуре безопасности, формировать знания по тематике Гражданской обороны.



С днём Учителя!



Всемирный день учителя отмечается ежегодно 5 октября. В России в этом году праздник проходит в рамках Года педагога и наставника. В ГКО СУВУ г. Октябрьска в этот день состоялся праздничный концерт «За околицей», в котором приняли участие педагоги и воспитанники образовательного учреждения. В ходе праздничной программы говорилось много добрых слов в адрес учителей, но особое внимание было уделено педагогам-ветеранам, добросовестно проработавшим в специальной школе много лет. Гостями праздника стали: Галкина Маргарита Васильевна, Течкина Галина Нефалимовна, Молчанова Надежда Николаевна, Чистова Наталья Николаевна. За значительный вклад в развитие системы образования ветеранам педагогического труда были вручены благодарственные письма государственного казенного общеобразовательного специального учебно-воспитательного учреждения и Министерства образования и науки Самарской области. Но главным подарком педагогам стало яркое и эмоциональное выступление ребят, которое надолго запомнится зрителям.

Осенняя фантазия

Не зря дано такое название мастер-классу, проведённому в рамках проекта «Готовим с любовью», педагогами ГКО СУВУ г. Октябрьска 15 октября Третьякова Елена Николаевна и Филатова Ольга Константиновна. На мероприятии ребята узнали какие бывают салаты, как их приготовить, какие нужны ингредиенты для разнообразных салатов. В «Осенней фантазии» собран целый букет разных овощей. Воспитанники с большим интересом участвовали в приготовлении блюда, для многих это был первый опыт. На ужин в дополнение основного меню, ребята будут лакомиться вкусной работой своих «волшебных рук».



Я-Лидер

19 октября 2023 года в рамках проведения мероприятий, посвященных Выборам Президента ученического самоуправления 2023-2024 учебного года, состоялась конкурсная программа «Я-Лидер». В мероприятии приняли участие 4 кандидата на пост президента ученического самоуправления школы. Ребята достойно прошли все этапы конкурса, проявляли лидерские качества, смекалку, находчивость, творческий подход к заданиям, а главное — умение работать в команде. Поделались с избирателями своими планами, отвечали на их вопросы. И по результату игры получили дополнительные баллы к голосованию. Завтра будет решающий день! Пожелаем ребятам удачи!



Выборы Президента ученического самоуправления



20 октября в нашей школе прошли выборы Президента ученического самоуправления. Голосование проходило под строгим наблюдением представителей школьной администрации, чтобы гарантировать честность и прозрачность выборов. Учащиеся и сотрудники школы активно участвовали в этом процессе. Кто же станет представлять школу на этом важном посту? По итогам выборов победу одержал Руслан Х., набрав 69% голосов. Во время торжественной инаугурации нового Президента Руслан произнес клятву, в которой, обещал ценить и уважать

коллектив, своих товарищей, хранить честь школы, быть настоящим лидером. Надеемся, что Руслан достойно справится с этой ответственной ролью! Поздравляем с победой!

Куйбышев – запасная столица

В рамках международного проекта «Парад Памяти» в ГКО СУВУ г. Октябрьска 26 октября учителем Тулевой С.В. был проведен классный час на тему «Куйбышев — запасная столица», на котором обучающиеся познакомились с историческим прошлым Самары в годы Великой Отечественной войны. Ребята узнали, почему именно Куйбышеву была отведена роль запасной столицы? Посмотрели видеофильм «Бункер Сталина» и кадры кинохроники о параде, где были показаны военная техника и солдаты, отправляющиеся на фронт. Подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны будет жить вечно в памяти человечества.



Кто добро творит, того Бог благословит



26 октября в ГКО СУВУ г. Октябрьска вновь собрались все члены дискуссионного клуба ЗИПОПО. На этот раз была поднята сложная тема о кощунстве. Не редки стали случаи надругательства над святынями. Подростки частенько могут пускать насмешки в адрес святых мест и понятий, подсмеиваться над верующими, а иногда неуважительное отношение к святыням заканчивается их осквернением. Воспитанники специальной школы в ходе встречи обсуждали причины и последствия подобных поступков и разрабатывали программы по

противодействию подростковому кощунству. Одной из профилактических мер стал показ на дискуссионной площадке видео-инсценировки, в которой приняли участие воспитанники и педагоги образовательного учреждения. Оценивали ребят – участников дискуссии, наши постоянные эксперты: настоятель храма вознесения Господня отец Виталий, старший инспектор ГППН Шипулина Маргарита Ивановна, заведующий сектором музейных экспозиций МБУ «Музей-на-Волге» Япарова Галина Владимировна и, конечно же, талисман программы – добрый Зипопотамчик, который дарил апельсины самым мудрым и активным ребятам.

Международный день Чёрного моря



31 октября — Международный день Чёрного моря. В рамках этого дня в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошёл экологический урок, посвященный изучению уникальной экосистемы и экологическим проблемам, которые ей угрожают. Ребята познакомились с удивительными особенностями водоема и любимого места отдыха многих людей, влиянием человека на природу, а также узнали об акциях и мероприятиях по решению экологических проблем. Черное море – это богатство и разнообразие,

которое дарует природа, а ответственность за его сохранность — в руках человека.

Рекомендации, предложения, нововведения, пожелания по рубрикам и информационным статьям в газету приносите в редакцию газеты «Школьный мир»
Сайт ГКО СУВУ <https://spetsschool.minobr63.ru/>

Госпабик
<https://vk.com/spetsschool>



Контактная информация: 8(84646)21115
Адрес: Самарская область, г. Октябрьск, ул. Сакко и Ванцетти, 15 Индекс: 445244, Эл. адрес: so_gvu_okt@samara.edu.ru
Редактор: Смирнова О. Н., Директор: Дамм В. В.